



Parlamentul României
Senat

INTERPELARE

**Adresată: Domnului Eugen Orlando TEODOROVICI, Ministru Ministerul Finanțelor
Publice**

De către: Doamna Senator Silvia DINICĂ

Domnul Senator Radu MIHAIL

Circumscripția electorală: nr 42, București

Grupul Parlamentar: USR

Sedința Senatului din data de: 23.04.2018

Obiectul interpelării: Pilonul II de pensii

Stimate Domnule Ministru,

De când a fost creat, Pilonul II de pensii și-a dovedit utilitatea prin randamentele sale, aducând câștiguri nete românilor ce au contribuit prin acest sistem. Mai mult, de pe urma acestui pilon a avut de câștigat economia națională, deoarece mare parte din sume au fost reinvestite în România (92% din activele de circa 9 mld. EUR). De asemenea, Pilonul II a asigurat o stabilitate mai mare a pieței financiare interne și a dat un plus de valoare Bursei de Valori București.

Banii aflați în Pilonul II sunt moștenibili, există acces permanent la fondul personal în timp sumele ce sunt cotizate către Pilonul I sunt folosite pentru a plăti pensiile de azi. În plus, Pilonul II de pensii a apărut din nevoia de a rezolva o problemă ce devine din ce în ce mai acută în viitor: numărul de pensionari va fi din ce în ce mai mare față de numărul celor angajați. România va înregistra una dintre cele mai drastice reduceri a populației în perioada 2017-2050, la nivel mondial.

Sistemul cu cei trei piloni de pensie a fost gândit astfel încât aceștia să se completeze, nu să fie în concurență. Pe măsură ce scăderea și îmbătrânirea populației vor pune o presiune tot mai mare pe Pilonul I, persoanele la vârsta pensionării ar putea să-și asigure venituri suplimentare prin Pilonul II.

În Raportul de țară publicat zilele trecute, Comisia Europeană a criticat reducerea contribuției la Pilonul II și afirma că a fost *"motivată de probleme fiscale pe termen scurt, fără legătură cu performanța bună a fondurilor de pensii private"*.

Adresa: Calea 13 Septembrie nr. 1-3, sector 5, 050711 București

Tel.: 021 414 11 11; 021 316 03 00, interior: 2611 și 2874

E-mail: silvia.dinica@senat.ro

Conform conducerii APAPR, Asociația care reprezintă administratorii fondurilor de pensii private, din cauza nerespectării legii, românii au acum, după 10 ani de Pilon II, sume cu 12,9% mai mici în contul personal decât ar fi avut dacă legea ar fi fost respectată".

Referitor la acest subiect ați afirmat următoarele: „*Mecanismul pentru transferul pensiei de la Pilonul II la Pilonul I ar putea fi pus pe masa Guvernului până la finalul primului semestru din acest an*”.

Având în vedere cele prezentate mai sus și având în vedere faptul că marți, 17 aprilie, la dezbaterile cu reprezentanții fondurilor de pensii private din cadrul Comisiei economice, industriei și serviciilor au participat doar membrii opoziției vă rog să-mi permiteți, domnule Ministru, să vă adresez următoarele **întrebări**:

Ce planuri are Ministerul Finanțelor Publice cu pilonul II de pensii?

Pentru a nu compromite veniturile a milioane de români veți menține Pilonul II astfel încât aceștia să se bucure de o bătrânețe liniștită?

Doresc să vă asigur de întreaga mea disponibilitate la dialog și colaborare.

Solicit răspuns scris.

Data

23.04.2018

Senator,
Silvia Monica DINICĂ

Senator
Radu MIHAIL

Adresa: Calea 13 Septembrie nr. 1-3, sector 5, 050711 București
Tel.: 021 414 11 11; 021 316 03 00, interior: 2611 și 2874
E-mail: silvia.dinica@senat.ro